

Huesca, mes	2 pesetas
Huesca, trimestre	6 »
Huesca, semestre	12 »
EXTRANJERO, AÑO	48 »

ANUNCIOS Y COMUNICADOS: PRECIOS CONVENCIONALES

UN TRIUNFO

El consejero agrícola del Banco

Como ya hemos dicho en nuestra información, don José María Azara ha obtenido un señalado triunfo, ganando por considerable diferencia de votos, al candidato del Gobierno, para el cargo de Consejero agrícola del Banco de España.

Es este un éxito del que hemos de felicitarlos los que miramos, con cariñoso interés, el de la causa agrícola.

Y hemos de felicitarlos, no sólo por la persona del candidato triunfante, labrador altoaragonés, hombre meritorio, trabajador infatigable que ha de seguir dedicando sus energías a la buena pro de la Agricultura española; sino principalmente por el éxito que ésta acaba de obtener.

Han pasado, y por fortuna para no volver, aquellos desdichados tiempos en que se consideraba al labrador como un paria, sin más individualidad que la ocasional de un voto en épocas electorales.

Han pasado aquellos tiempos de política leguleyaca, en los que, sin atender para nada a las vivas y palpitantes realidades nacionales, todo se hacía, todo giraba en redor de las tejas políticas, en la camarilla de un político, en la redacción del periódico de un personaje o junto a la mesa de tresillo de su señoría.

Aun quedan lamentablemente, restos de aquellas nefandas costumbres políticas, pero van ya de caída y sólo falta el empujón definitivo.

Han salido de la penumbra de lo ignorado los positivos valores de la Nación; y ahora pesan y cada día habrán de influir más en la orientación de los destinos públicos, los obreros y los industriales y los labradores, que son los únicos que crean intereses y los únicos que han de tener más documentada noticia y más ferviente deseo de administrar bien y prosperar en boyante afluencia el patrimonio nacional, cuyo barómetro lo constituyen siempre los patrimonios de gremios y colectividades.

Los agricultores españoles se van abriendo camino.

Lograron que se les hiciera justicia prohibiendo las importaciones de trigo exóticos, y que se mantenga la prohibición, no obstante las formidables baterías enfiladas contra ella.

Obtienen auxilios y los conseguirán en la cuantía necesaria, para la extirpación de la langosta.

Ahora logran un genuino representante en el Consejo del Banco de España, nuestra entidad financiera más importante.

Tomen nota de todo ello.

Aprendan a mirarse, para conocerse, para darse cuenta de su valor y de su fuerza y comprenderán que, con sólo unirse, solidarizarse en robusta organización, estará en su mano limpiar el cuerpo nacional, gafo y enteco, de la roña de la política que lo mancha, correa y enerva.

M. B. E.

Gustosos cumplimos el ruego y tanto más tratándose de unos industriales que por su honradez y laboriosidad de tantas relaciones y simpatías gozan.

DEPORTES

El «Huesca F. C.»

Pensábamos hablar del «Huesca F. C.» y no lo hemos hecho hasta hoy, porque circunstancias especiales nos hicieron temer que pudiera irse al traste esta Sociedad, que tan vigoroso desarrollo ha logrado alcanzar en el corto tiempo que de existencia lleva.

Solucionado ya, según se nos dice, el asunto vital de su campo de deportes, vamos a hacer un ligero resumen de lo que ha sido, de lo que es y de lo que piensa llegar a ser una agrupación deportiva como ésta.

Echamos los cimientos de la Sociedad, nueve amigos del balompié, entusiastas del deporte viril. Ahora constituyen el «Huesca F. C.» cerca de 80 socios numerarios, además de distinguidas personalidades oscenses que figuran como socios protectores.

El «Huesca» ha emparentado ya con la pujante «Federación Deportiva Aragonesa», que tan bien impulsa y practica la educación física y artística en la región madre.

Hace poco tiempo, fundiéronse los equipos del «Huesca» y del «Stadium F. C.» La Sociedad que nos ocupa ha luchado ya en Zaragoza, con la «Unión Sportiva Aragón».

Para el próximo campeonato regional, ha sido admitida en el grupo A de la 2.ª categoría; lo que significa un reconocimiento de méritos y la posibilidad de luchar con los primeros equipos de Aragón.

Habiendo formalizado el arriendo del campo, sito en las cercanías de la torre del Alcoraz, propónese la Directiva del «Huesca» acondicionarlo cómodamente para el público y jugadores y dar en él fiestas olímpicas sociales y partidos interesantes de balompié con equipos locales y forasteros.

Lo que precede lo hemos escrito con verdadero goce. Trátase de muchachos de deportes y de organización.

Si la juventud es simpática para todos, para todos ha de ser grata y en todos debe encontrar aliento y apoyo, esta afición de nuestra juventud hacia el ejercicio de los deportes regeneradores. Y una juventud que sabe organizarse por sí sola, bien merece aplausos y cooperaciones de quienes tienen la obligación moral de aportarlos.

Cuanto decimos respecto al «Huesca F. C.», nos será grato poder decirlo de las otras sociedades oscenses de balompié, por las que sentimos idénticos afectos y simpatías.

DICK.

OPINIONES AJENAS

REVISTANDO LA PRENSA

EL PLEITO DE LAS JUNTAS

Declaraciones del coronel Nouvilas

La Prensa publica unas interesantes declaraciones, atribuidas al coronel Nouvilas, de las que reproducimos un fragmento como ampliación de la referencia telefónica que publicamos ayer:

«Comprende que el favoritismo que corroe la sociedad española—los políticos protegiendo deudos y amigos inculcos verán si se consideran aludidos—más veces, quizá, ha premiado por injusticia que por justicia, y sabedora de ello la colectividad del Arma de Infantería, se asusia cuando sabe que se tramitan más de 250 expedientes para dar el ascenso, y que el ayudante de un general tiene la fortuna, en un mismo mes, de que se le formen dos juicios para pasar a empleos inmediatos.

Esta aspiración por los ascensos en unos, y esa oposición en otros, crea disgustos, y hasta si se quiere, antagonismos. Por ello, cuando hay actos que son ajenos al servicio; cuando se trata de concurrir a fiestas donde queda al arbitrio individual el obrar como estime conveniente, no se puede exigir que el individuo que haya sido agraviado, o estime que lo ha sido, preste su colaboración a quien considera que no se produce con toda la discreción debida.

En reciente acto se han censurado, según parece, ciertas ausencias. Será la de individuos, no la de colectividades. Ha leído que el coronel del regimiento de Infantería de Soria se hallaba en el acto.

Conste que el coronel Nouvilas piensa en ese asunto sin más elemento de información que la Prensa de la mañana de hoy.»

«Es un poco delicado que del Ejército salgan voces por teatros u otros centros con discursos. La palabra no todos la dominan para una perfecta ortodoxia; pero lo más grave que se ha iniciado,

Academia de Dibujo
DE
RAMON AÇIN
Cortes, 3, principal
HUESCA

Clases especiales para obreros, niños y niñas y maestros. (Ampliación de los conocimientos de dibujo obtenidos en la carrera del Magisterio).

Se arriendan los pastos para invernada o abonaes, para más de mil cabezas de ganado lanar, de las paradas Ascaso y Pequera, propiedad de don Sebastián Paró, de Anzónigo. Para tratar de ellos dirigirse a dicho señor.

lo que en el pensamiento del coronel Nouvilas pesa con una intensa preocupación, es que los Cuerpos del Ejército regalen joyas a la Familia real.

No sólo es malo que esas joyas mermen el escaso haber de la oficialidad, si han de ser dignas de la realeza, o que haya autorización, por su cuantía, para pagarlas con fondos que son del Estado, sino que se establecería un pugilato entre los Cuerpos para exteriorizar su dinastismo, y reyes, príncipes e infantes estarían alhajados por la emulación que sintiesen Cuerpos, Armas e Institutos.

Algo más—dice «Heraldo»—piensa el ilustrado coronel Nouvilas, pero deberíamos saber antes lo que piensa el señor Sánchez Guerra.»

Comenta «El Liberal»

Dice «El Liberal» a propósito de estas declaraciones:
«El Ejército es nacional. El pensamiento que habló desde el «Heraldo» parece gozarse en atestiguarlo así. Ya no puede admitirse, más que con un valor protocolario, la fórmula en que un jefe de Estado pueda decir, refiriéndose a la oficialidad del Ejército, «mis oficiales». Los oficiales son del país que les crea, que les nutre materialmente y que les da ideales patrióticos.

Entre los oficiales puede haber quienes sientan más fuertemente el dinastismo. Pero ello no consiente que se exteriorice en manifestaciones de egotismo. Creemos que hay artículos de la Ordenanza y del Código que impiden hacer y aceptar esta clase de obsequios. La información sobre el pensamiento de la Junta alude a un obsequio de esta clase. Todo Madrid sabe que se ha expuesto en la Carrera de San Jerónimo. Si, ciertamente, el criterio de la Junta es adverso a estas pruebas de entusiasmo dinástico, su criterio coincide con el de la opinión en general, que ve en estos regalos una prueba ostensible de las castas, de las preferencias y de las divisiones que conmueven al organismo armado.»

«El Imparcial», dice...

En su editorial dice este importante rotativo:
«Hay quienes un día halagaron, y aun enaltecieron, a las Juntas, para llegar en otros momentos a las más acres y violentas censuras; actitudes diferentes que pudieran relacionarse con distintas situaciones políticas.

Exentos de pasión, y pretendiendo no zaherir elemento alguno, venimos hace cinco años solicitando que la reflexión concluya litigios que fuera temerario entregar al fallo de la violencia.

Decimos que justicia en los Gobiernos y reflexión en los Institutos armados deben disolver definitivamente las Juntas, porque la fuerza, en el supuesto de que asistiera en parte considerable al Gobierno que decretara, dejaría rescolados de pasión cuyo riesgo nadie puede ignorar.

Son tantas y tales las razones que asisten para demandar esa disolución de todo organismo contrario a nuestra Constitución política, que siempre hemos creído posibles soluciones satisfactorias, y ahora más que nunca, porque la historia accidentada de este quinquenio ha condensado criterios bien visibles de la opinión general.»

OTROS PROBLEMAS

El conflicto hullero

«Ayer ha quedado resuelta—dice «El Sol»—la cuestión hullera suscitada con motivo de la firma del tratado con Inglaterra. El fertilísimo ingenio del señor Bergamín ha sido, al parecer, el que acertó con una fórmula que dejó satisfechos a los representantes de la región asturiana. Gracias a ella, los ministros astures señores Argüelles y Fernández Prida podrán seguir gozando de las delicias del Poder.

La fórmula tiene dos objetos: favorecer el consumo del carbón nacional y evitar el contrabando. Para lo primero se establece una prima de 4'75 pesetas por tonelada a favor del consumidor del litoral que recibe carbón nacional. Para lo segundo, el importador de carbón inglés pagará los derechos arancelarios corrientes de 7,50 pesetas por tonelada, de las que le serán devueltas 3, abonando en realidad las 4'50 que se conciertan en el Tratado para el millón de toneladas. De esta manera, el Estado devolverá exactamente tres millones de pesetas y el exceso que se haya introducido habrá pagado exactamente la tarifa ordinaria. ¿Es suficiente esta fórmula? Tememos mucho que sea más ingeniosa que práctica. Acaso el contrabando no se evite; pero el «esprit» malagueño del señor Bergamín quedará acreditado una vez más. Y aunque el carbón penetre en mayor cantidad de la requerida, el señor Sánchez Guerra no tendrá la urgencia de hacer una crisis.»

De sociedad

Saludamos con satisfacción al joven médico de Almuédar don Lorenzo Camo Albás, querido amigo nuestro.

Marchó a Zaragoza el farmacéutico de Sesa y estimado amigo nuestro don Pablo Barrio.

Salto con dirección a Madrid el doctor en Ciencias don José María Camo.

Ayer se incorporó al regimiento de Valladolid el teniente de Infantería don Julio Almanza, amigo de nuestra estimación.

DE CORREOS

TRES TRASLADOS

Se han recibido órdenes en la Administración principal de Correos trasladando al oficial primero don Angel Pérez Banzo a la Administración de Vigo y a los oficiales terceros don Jesús Motta y don Luis Roncal a la estafeta de Ayerbe y a la Administración de La Coruña, respectivamente.

GOBIERNO CIVIL

UNA APERTURA

El café de La Unión

Esta noche, a las ocho, se celebrará la apertura del salón de La Unión, en el que se han introducido grandes mejoras.

A las nueve de la noche la banda militar que dirige el señor Macías dará un concierto en dicho establecimiento.

Después del incendio

Agradecimiento cariñoso

Los Sres. Broto Hermanos, dueños de la cochera contigua al garage incendiado el martes pasado, nos dirigen una carta muy expresiva y cariñosa suplicando hagamos público su agradecimiento a todas las autoridades, tanto civiles como militares y al público en general, por el auxilio prestado en dicho día para librarlos del siniestro que amenazaba la referida propiedad.

Cuentos del sábado

La madre de Esteban

En la Moldavia septentrional, entre Pietra y Polticono, en un monte, no lejos del río, contéplanse los restos de una antigua plaza llamada Niantz, de cuyos restos pocas piedras permanecen en pie. La ciudad, de segundo orden, que se extiende al pie del referido monte, ha sido construída casi en su totalidad con las piedras de la soberbia fortaleza antigua.

En otros tiempos dicha plaza gozaba de gran celebridad. Fué considerada como inexpugnable mientras residió en ella Esteban, el poderoso príncipe de Moldavia. Había luchado el príncipe en cincuenta batallas y casi nunca había vuelto sin heridas, pero después de cada victoria levantaba una iglesia para mostrar al cielo su gratitud.

Un día se sostuvo una reñida batalla, y desde lo alto de la fortaleza pudieron seguirse todas las peripecias del combate. Hacía algún tiempo que el aspecto de la lucha era cada vez más desconsolador para Esteban; hubiérase dicho que la fortuna en los combates se disponía a abandonarle.

En la plaza habían quedado dos mujeres; la esposa y la madre de Esteban. La princesita dejaba correr las lágrimas a lo largo de sus mejillas rosadas, encuadradas por su magnífica cabellera rubia, y ora contemplaba la llanura con la mirada fija, ora escondía el rostro bajo el velo, llena de angustia y de terror, para no ver nada de lo que ocurría.

Muy distinta era la actitud de su compañera. Permanecía en pie, altiva, junto a la princesa, y miraba a lo lejos sin hacer movimiento alguno, sin decir una palabra.

Bajo sus cejas negras, enérgicamente frías, brillaban sus ojos grandes y oscuros que, juntamente con la nariz muy arqueada, daban a su fisonomía ligera semejanza con la del águila; un velo de finísima seda cubría su cabellera negra de reflejos azulados, sujetos debajo de su barba prominente.

Su boca algo grande, tenía los labios muy plegados, y cuando se sonreía dejaba ver dos hileras de dientes de blancura deslumbradora que realizaba sus facciones. Vistiendo suntuoso traje de seda, había permanecido allí durante todo el día sin tomar alimento alguno, con los ojos clavados constantemente en el mismo lugar; de vez en cuando ponía su hermosa mano en el hombro de su nuera y la decía algunas palabras para devolverle el valor y la firmeza; su voz era fuerte e imperiosa; con todo, no conseguía consolar a la joven, presa de horribles cogojas.

Llegó un momento en que el aspecto del campo de batalla fué tan alarmante que la ansiedad venció a todo otro sentimiento. Por minutos la distancia se iba acortando entre los combatientes y pronto pudo verse que Esteban se hallaba reducido a defenderse.

—¡Madre mía, le van a matar!
—¡Esteban vencerá antes de concluir el día!
La fe y la gravedad con que fueron pronunciadas estas palabras detuvieron las lágrimas de la joven.

De repente se oyó el rumor creciente de un caballo al galope y poco después llamaron a la puerta de la plaza.

—¡Es Esteban! Estoy segura. Voy a abrirle la puerta

La madre abrió a la princesa con ademán imperioso. Luego descendió lentamente.

—¿Quién llama?—preguntó sin abrir.

—Esteban, vuestro hijo.

—¿Mi hijo? ¿Y quién eres, forastero, para pretender entrar de este modo en la morada de mi glorioso hijo?

—Madre, abridme. Soy yo mismo. Estoy vencido. Los turcos me persiguen, mis heridas vierten abundante sangre.

—No puede ser hijo mío quien habla así. Serás algún desconocido. Mi hijo sólo volvería después de la victoria. Está lejos de esta plaza y con valiente brazo rechaza a los enemigos de su país. Tú, joven forastero, que tan cruelmente quieres stormearme al tomar el nombre de hijo mío, ten en cuenta que no te refugiarás aquí, ya que no sabes vencer; vuelve al campo de batalla en busca de una muerte heroica; entonces podré ser una madre para ti y regaré tu sepulcro con mis lágrimas.

La princesa cayó de rodillas e intentó convencerla con sus súplicas, pero la madre le impuso silencio con un ademán.

Esteban había doblado la cabeza bajo el peso de la vergüenza y del dolor. Pero pronto echó hacia atrás su larga melena y tocó el cuerno, que llenó las tinieblas de sonidos capaces de resucitar a los muertos y de arrastrarles en pos de su hueste. Entonces su ejército derrotado volvió a formarse, a rehacerse en buen orden y en filas compactas. Con la rapi-

dez del ciclón bajó la montaña y se precipitó sobre sus enemigos, que seguros del triunfo habían roto ya sus filas. En poco tiempo fueron derrotados y el eco de la batalla resonó cada vez más lejano.

El viento trala a los oídos de las dos mujeres gritos de victoria que hacían palpar sus corazones de alegría.

Y otra vez tocó Esteban el cuerno lanzando al aire un son de victoria.

Los vencedores se pusieron en marcha hacia el castillo, cuyas almenas iban perdiéndose en el cielo estrellado.

En el acto se vieron correr en el interior de la plaza y en todas direcciones luces y antorchas, y apresuráronse los preparativos para una brillante recepción.

Al ple de una colina se oyó el galope de un caballo. Esteban apareció a la cabeza de sus guerreros.

Apenas vió a su madre, se apeó, y arrojándose ante ella, dijo:

—Madre mía: a vos os debo esta victoria.

Entonces por vez primera los ojos de aquella mujer varonil se humedecieron de lágrimas y sus labios se estremecieron, mientras el héroe abrazaba a su esposa radiante de júbilo.

—Tú me hubieras abierto la puerta—murmuró él.

—¡Te amo tanto, Esteban, y estaba tan inquieto!...

—Sí—contestó él en voz alta—, pero mi madre me ama todavía más que tú.

Y brillaban luces y antorchas en el castillo, y las almenas iban perdiéndose en el cielo estrellado.

CARMEN SYLVA.

Josè Antonio Noguera

Gran Vía, 12-Valencia

Teléfono, núm. 529

Apartado de Correos, núm. 6

Proveedor de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón

Fábrica de Aceites

- Aceite de Coco.
- Aceite de Linaza.
- Aceite de Ricino.
- Aceite de Colza.
- Aceite de Maní.
- Manteca de Coco para uso comestible.
- Pastas alimenticias para ganado.
- Turios para Abonos de Ricino y Colza.
- Glicerinas.



Fábrica de Superfosfatos y Productos Químicos

Guano confeccionado marca «La Noguera» para toda clase de cultivo.
Sulfato de Amoníaco. Sulfato de Potasa. Sulfato de Hierro. Sulfato de Cobre. Sulfato de Sosa. Sulfato de Zinc. Nitrato de Sosa. Cloruro de Potasa. Fosfato de Sosa. Bisulfato de Sosa. Acido Sulfúrico. Acido Clorhídrico. Acido Nítrico. Superfosfato de Cal y de Hueso.

Gran Vía, 12-Valencia

FABRICA DE MOSAICOS

— DE —
Cristóbal Castell

Especialidad en depósitos y Lavaderos de Cemento Armado, Frezadoras y Poldanos de Granito y toda clase de adornos para fachadas e interiores en Cemento y Yeso.

CALLE SAN VICTORIAN, N.º 7
Al lado del T. Odeón. Huesca.

Aviso a los ambulantes

Aviso a los vendedores de sitios y ambulantes de vajilla de fuego superior:

¿Queréis vajilla?

Escribir a Salvador Sabas, en Barcelona, y mandando envases se facturará en estación Huesca.

Traspaso

Tienda de comestibles en buen punto de esta capital, por no poderla atender su dueño. Trato sin prima y por tasación legal. Lanuza, 41.

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO E INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

Se vende en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

LICEO OSCENSE

Director: Lorenzo Fuyola Paraiso

Maestro Normal, Auxiliar Numerario de Letras de la Escuela Normal de Maestros de Huesca

Bachillerato, Magisterio Femenino, Contabilidad, Dibujo, Caligrafía, Carreras Especiales

RESULTADO OBTENIDO EN EL CURSO 1921-1922

BACHILLERATO		MAGISTERIO FEMENINO	
Matriculados	3	Matriculadas	2
Sobresalientes	5	Sobresalientes	2
Notables	10	Notables	18
Aprobados	31	Aprobados	35
Suspensos	0	Suspensos	1
No presentados	1	No presentados	0

Horas de matrícula, de 15 a 20. Santa Paciencia, 6, accesoria

En liquidación. Barato

Comercio de Tejidos y Confecciones

— DE —

FERNANDO GUILLÉN

Padre Huesca, 2 y San Oracio, 19 (Castro Esquinas)

Atendiendo al beneficio del público esta casa cotiza todos géneros con la gran baja de precios.

Bueno es probad y consultad precios

En Panes, Driles, Lienzos, Retores, géneros blancos, Colchas, Sábana, Colchones, Crepés, Mantelerías, Toallas, artículos de punto, Lenas, Sedas, Lanillas, Gabardinas, Mantas, Camisas, Medias, Calcetines, Pañuelos, Carteras, Ligas y Tirantes.

Sección de Camisera a la medida a cargo de la casa Ducay de Zaragoza

PERIODISMO

la más amplia avenida que conduce al

EXITO

¿Cuánto vale un dólar?

No vale nada en el desierto de Sahara; menos que nada en una taberna vale mil dólares o más en una Universidad.

¿Cuánto vale una hora?

No vale nada en la ociosidad; menos que nada en una bacanal; puede valer mil dólares o más estudiando una profesión lucrativa.

Las escuelas interamericanas de Nueva York le ofrece a usted un

Curso de periodismo de enseñanza por correspondencia

Cada dólar y cada hora que usted invierta en este Curso le darán miles de dólares. No puede hacer usted mejor inversión de tiempo ni de dinero.

El periodismo moderno, científico, de métodos norteamericanos

Le ofrece oportunidades sin límites en una carrera que no tiene competidores bien preparados. Usted sobresale a corto plazo.

Pídanse datos de nuestro Curso, que usted puede aprender en su propio hogar, sin abandonar su ocupación actual, aprovechando sus ratos de ociosidad. Su precio es módico y se paga con facilidades al alcance de todos los bolsillos. El periodismo se puede aprender mejor por correspondencia que en clases orales.

No importa que usted no haya pensado jamás ser periodista. Nada pierda con pedir datos y mucho puede ganar. Si es periodista actualmente, necesita de este Curso con apremio.

Escuelas interamericanas de Nueva York, Mamaroneck (N.Y.), New York, E. U. A.

Sírvanse mandarme detalles y darne precios de su Curso de periodismo por correspondencia, en castellano, sin compromiso de mi parte.

Nombre..... Apartado postal.....
Ciudad..... país..... Calle y n.º.....

Se necesitan agentes para estas escuelas

¿Tiene apetito su hijo?

Si padece inapetencia, debilidad, raquitismo o está convaleciente de alguna enfermedad, necesita tomar todos los días tres cucharaditas de este agradable reconstituyente. Estimula inmediatamente el apetito, acelera la nutrición y favorece el crecimiento. De usted a su hijo desde hoy el conocido de todas las madres:



Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. Rechace usted todo fraude donde no se lea en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD impreso en tinta roja.

La palidez de su rostro acusa un empobrecimiento de la sangre que hay que combatir, pues los estragos de la anemia producen resultados funestos. La tristeza, la inapetencia, el insomnio y el cansancio se convierten en alegría, fortaleza, vigor y entusiasmo por la vida.

No hay medicamento que supere a éste por su acción rápida y eficaz para regenerar el organismo, purificando la sangre y enriqueciéndola.

Material Eléctrico BOCA Y DIENTES

Motores y lámparas nítra de medio vatio A. E. G. Se hacen reparaciones de motores, transformadores y toda clase de aparatos eléctricos.

URIBE HERNAÑOS

Coso Alto, 24 y 28 Huesca

Dr. Pellicer

Médico Odontólogo

Roga Armijo, 5, pral.

HUESCA

Más barato que nadie

MANTAS DE LANA desde	12,00 pta.
MANTAS DE ALGODON	1,95 »
CALCETINES CLASE MUY FUERTE PARA CABALLERO	0,35 »
CAMISetas CABALLERO	1,95 »
ALFOMBRAS	2,25 »
PANAS BUENA CLASE	2,50 »
SARGA PARA CAMISAS CLASE SUPERIOR	1,05 »
CORTES COLCHON	14,00 »
GAMUZAS ABRIGOS	5,00 »
CAMISAS CABALLERO gran fantasia	6,00 »

Importante partida de género de punto muy rebajado de precio. Lomeno surtido en Pañolería de caballero, señora y niño. Grandes existencias de Trajes Lana de caballero y señora. Gamuzas abrigo. Panas. Vychis. Arablas. Seteras. Cortés. Hules. Boinas. Fajas. Bufandas. Género blanco y toda clase de Tejidos con rebaja de precio.

Comercio de tejidos

Vda. de Mariano Lafarga

Plaza Santo Domingo, 103

Huesca

El Anuario de la América Latina y los anuncios que publica



recorren el mundo entero

El Anuario de la América Latina constituye el medio más eficaz para el fomento del comercio hispanoamericano. — Es la única guía comercial que contiene todos aquellos países y la más completa en su género

Contiene más de dos millones de datos (señas) del Comercio, la Industria, Agricultura, etc., etc., de las veinte Repúblicas Iberoamericanas, Puerto Rico e Islas Filipinas

12 MAPAS primorosamente editados en colores

Publica, además, una nutrida SECCIÓN EXTRANJERA con señas de las Casas más importantes de casi todos los países del mundo

Dos tomos sólidamente encuadrados: 75 pesetas Franco de portes en toda España

Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Sección P. — Consejo de Giento, 240. — BARCELONA

Carbuncida Panzano



Premiado en la Exposición de Buenos Aires de 1910

Remedio seguro preventivo y curativo contra las enfermedades infecciosas e infecto-contagiosas del ganado con indicación especial en la fiebre carbuncosa (Bacera)

EL CARBUNCIDA se presenta en polvo, muy agradable al ganado, que lo toma espontáneamente, dándosele en la misma forma que la sal común. Esta gran comodidad es también una garantía de la inofensividad del medicamento, no obstante su eficacia indiscutible.

EL CARBUNCIDA va contenido en botes precintados que llevan litografiada la instrucción precisa para darlo al ganado.

Cuando se quiera que éste lo tome espontáneamente se adicionarán para el bote grande 500 gramos de sal común finamente pulverizada y 250 para el medio bote, procurando que la mezcla resulte homogénea.

El bote grande contiene la dosis para cien cabezas, lanar o cabrio, treinta mular o caballo, y catorce vacuno. El medio bote para cincuenta, quince y siete respectivamente

PRECIO DEL BOTE, 12 PESETAS. Emboteje, 2 pesetas. MEDIO BOTE, 7 PESETAS

Depósito general: Farmacia del Autor, PABOEL PANZANO, quien los remite a vuelta de correo previo pago de su importe o a reembolso.

Calle Wilfredo, 172 — BADALONA (BARCELONA)

Ganaderos: EL CARBUNCIDA es el seguro más positivo

Información general de España y del Extranjero

Conferencias Telefónicas con nuestros corresponsales de Madrid, Barcelona, Zaragoza, etc.

NADA SE DICE DE LAS OPERACIONES DE ALHUCEMAS

Han regresado precipitadamente a Ceuta los Regulares que estaban en Melilla

El ministro de la Gobernación asegura que el Gobierno prepara una gran campaña contra la langosta. Una Real orden de Fomento prohibiendo la caza de pájaros. Los servicios de Correos, según Bergamín, son mejores que hace medio siglo. Se cree que mañana será firmado el tratado con Inglaterra. El día 28 dará una conferencia en Sevilla el general Cavalcanti. Un moro es apaleado brutalmente por un guardia de Seguridad en Madrid. Otras noticias.

Declaraciones de Piniés

MADRID 20 (23 15)

En Guerra

El jefe del Gobierno en su despacho del ministerio de la Guerra ha recibido la visita de varios ministros con los cuales ha conferenciado.

En la Presidencia

El subsecretario de la Presidencia ha recibido a los periodistas manifestándoles que reinaba tranquilidad en España y que les noticias que se habían recibido de Marruecos daban cuenta de que no ocurría nada de particular.

Ha terminado diciendo que mañana marchará a Almería acompañado de su secretario. Se propone permanecer en la ciudad anéhuza cuatro o cinco días.

En Gobernación

Los periodistas que hacen información en el ministerio de la Puerta del Sol han sido recibidos por el señor Piniés, el cual les ha manifestado que el Gobierno estaba dispuesto a emprender una gran campaña contra la langosta que amenaza con destruir las cosechas en algunas provincias.

No se regateará medio alguno, por costoso que sea y la campaña se efectuará por etapas y por provincias.

Confía el ministro de la Gobernación que los pueblos invadidos responderán al llamamiento del Gobierno.

Hablando de la aplicación del decreto sobre subsistencias ha dicho que había visto que algunos periódicos piden la intervención del Gobierno en este asunto. El Gobierno no puede intervenir porque se trata de una cuestión que atañe exclusivamente a los Ayuntamientos, que tienen amplia libertad.

Algunos Municipios han hecho uso de las facultades que les concede la ley.

Ha terminado diciendo que había otorgado al Ayuntamiento de Valdeoladrid la facultad de nombrar alcalde popular y que en provincias la tranquilidad era completa.

Una nota de Fomento

En el ministerio de Fomento se ha facilitado a los periodistas una nota oficial diciendo que, dada la importancia que ha adquirido la plaga de la langosta, el ministro había dictado una Real orden dirigida a los gobernadores, alcaldes, Guardia civil y demás autoridades ordenando que adopten medidas para corregir los abusos y las infracciones de la Ley de Caza, prohibiendo la caza de pájaros y su venta, vivos o muertos, en las ciudades y pueblos, así como su venta en tabernas u otros establecimientos.

Una conferencia

El jefe de los republicanos, señor Lerroux, ha estado en el ministerio del Trabajo, celebrando una extensa conferencia con el señor Calderón.

Han tratado de los conflictos sociales de Barcelona.

El tratado con Inglaterra

Hoy se han reunido los ministros de Estado y Hacienda para dar cumplimiento al acuerdo del Consejo de ministros de ayer, que les encargó de la corrección del tratado comercial con Inglaterra.

Se cree que mañana será firmado el tratado en el ministerio de Estado. La firma, claro está, dependerá de la solución de la crisis inglesa.

Los servicios de Correos

El ministro de Hacienda al recibir a los representantes de la Prensa les ha manifestado que gracias al director general de Comunicaciones los servicios de Correos marchan hoy mejor que hace medio siglo.

Para demostrar esta afirmación les ha enseñado una carta que hoy se ha recibido en la intervención de Hacienda fechada en Gerona el año 1866.

Refiriéndose a la firma del tratado con Inglaterra ha dicho el ministro que dependerá de dos modificaciones que ninguna afecta al plazo de vigencia que será de tres años.

Los periodistas le han preguntado si eran ciertos los rumores circulados asegurando el aplazamiento del cobro de la contribución territorial e industrial que debe efectuarse en el mes de Noviembre.

El señor Bergamín ha contestado negativamente.

Ha terminado diciendo el ministro de Hacienda que le había visitado una Comisión de Ingenieros de Montes para pedirle que las plazas del Catastro sean adjudicadas por riguroso orden de antigüedad como exige la ley.

¿Qué pasa en las zonas de Ceuta y Tetuán?

Comentarios políticos

En los círculos políticos y en los pasillos del Congreso ha sido objeto de grandes comentarios el aplazamiento repentino del viaje a Melilla del general Burguete y sobre todo la orden de que regresen inmediatamente a Ceuta las fuerzas de Regulares que marcharon a Melilla.

Esto demuestra, de ser cierto, que por ahora se ha desistido de marchar sobre Alhucemas, como ayer manifestó el señor Bergamín.

Algunos comentaristas lo atribuyen a que la sumisión del Raisuni no es cosa concertada y teme el Alto Comisario que no se llegue a un acuerdo y tenga necesidad de emplear la fuerza para someter al cabecilla moro.

En los centros oficiales no se ha dado ninguna referencia oficial, guardándose, por el contrario, gran reserva.

Una conferencia de Cavalcanti

El día 28 dará una conferencia en el Círculo Militar de Sevilla el gene-

ral marqués de Cavalcanti, exco mandante general de Melilla.

Tratará abiertamente de la situación militar y de la actuación de las Juntas Informativas del Ejército.

Se espera con impaciencia el discurso del prestigioso general.

El señor Millán de Priego condenado

Como algunos periódicos daban la noticia de haberse celebrado el juicio de conciliación entre el director general de Seguridad y el presidente de la sociedad que se querreló, el juez de Palacio ha manifestado que el juicio no llegó a celebrarse por no comparecer una de las partes.

Como la Ley ordena que las costas serán de cuenta de la parte que no concurre, el señor Millán de Priego ha sido condenado a pagarlas, por ser el que no acudió a la citación.

Sobre los quincenarios

A raíz de la aplicación de la ley provincial de quincenarios, los señores Alba y Alhucemas emiten su opinión sobre este asunto en el diario de la tarde «La Voz».

El señor García Prieto dice que esa ley ampara los derechos de ciudadanía y aboga porque sean respetados por los Gobiernos.

El señor Alba opina que es un problema de ciudadanía y que las quincenas empalmadas no deben existir en un país que se precia de culto.

Relata la impresión que le produjo la visita en la cárcel de varios niños quincenarios.

Termina diciendo que sólo hay un órgano consolador llamado a imponer a los Gobiernos el cumplimiento de las leyes y que ese órgano, que es el Parlamento, está cerrado.

Un moro apaleado

«Heraldo de Madrid» en su edición de hoy denuncia el caso ocurrido hace pocos días en Madrid y del que ha resultado víctima un moro llamado José Siall.

Este moro fue conducido por un guardia de Seguridad al cuartel del general Ricardo, siendo apaleado tan brutalmente que tuvo que ser conducido al hospital en donde se le apreciaron distintas heridas en diferentes partes del cuerpo.

El citado periódico llama la atención de las autoridades para que estos hechos no se repitan.

800 obreros en huelga

Se han declarado 800 obreros en huelga. Pertenecen a la Compañía de ferrocarriles Madrid-Zaragoza-Alcázar.

Solicitan la jornada de trabajo de ocho horas y siete pesetas y media de jornal.

Así da gusto viajar

Los periódicos comentan la petición hecha por el director general de Orden público, que ha solicitado se ponga a su disposición el coche salón de Obras públicas para trasladarse a Jaén.

Dicen algunos diarios que está ordenado que el coche salón no lo utilicen más que los ministros de la Corona y el director general de Obras públicas.

El señor Millán de Priego no tendrá más remedio que resignarse a viajar en un coche de primera clase.

Un crédito de 18 millones

El director general de Obras públicas ha dicho a los representantes de la Prensa que el ministro de Fomento había firmado un crédito de 18 millones de pesetas con destino a obras en los distintos puertos.

Entrega de un mensaje

A la sesión extraordinaria que ha celebrado el Ayuntamiento de Madrid han asistido el ministro de Negocios de Méjico y el poeta mejicano Ubierna para hacer entrega al Municipio madrileño del mensaje que le envía la municipalidad de Méjico con motivo de la Fiesta de la Raza.

El alcalde de Madrid ha pronunciado un elocuente discurso, que ha sido contestado por el ministro señor Reyes, el cual ha saludado en nombre de Méjico al pueblo de Madrid.

El poeta Ubierna ha leído unas poesías.

Después han hablado algunos concejales, acordándose por unanimidad enviar a Méjico un cablegrama de salutación.

Detención de tres sospechosos

BILBAO.—Al llegar al puente de la Peña y tranvía de Durango, han sabido tres individuos que han infundido sospechas a los viajeros y a un agente de policía que viajaba en el coche.

El policía ha bajado en Remera dando aviso a la Guardia civil de Durango, la cual ha detenido en Arandía a los tres individuos.

Se les ha ocupado pistolas y gran cantidad de cápsulas.

Caramelo Inglés

Marca registrada núm. 37.868

fabricación exclusiva Casa Murza

De venta en La Suiza Coto Alito, n.º 17

MARIANO ABAD

Especialista en partos y enfermedades de la matriz (Diplomado en La Maternidad, de Madrid)

Piel • Venéreo • Sífilis

RAMIRO EL MONJE (CORRERIA), 22, 1.º DERECHA
Consulta: de diez y media a doce y media. HUESCA

A pesar de que su declaración ha sido negativa se cree que están complicados en el atraco al tren de Portugete.

Notas militares

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica entre otras disposiciones, las siguientes:

Se nombra vicepresidente y vocal interino de la comisión de Teruel, respectivamente, al coronel y comandante de infantería don Arturo Giral y don José Piniés y vocal interino de la de Granada al comandante de infantería don Emilio Irujo.

Destínase a la subinspección de tropas y asuntos indígenas de Melilla, al comandante de infantería don Federico Pita.

Se nombra ayudante de campo del general de brigada don Francisco Neyle, al comandante don Eusebio de Gorbea y cesa de ayudante del general de brigada don Jerónimo Palos de Comaera al comandante de infantería don Roberto Aguilar.

Se nombra profesor de la cuarta sección de la Escuela Central de Tiro al comandante de caballería don Rosendo Villaverde.

Pasa a situación de reserva el coronel médico don Marcial Martínez Capdevilla.

Se dispone que se constituya una comisión informativa para el estudio de un proyecto sobre unificación del tipo de indemnización por gastos de residencia en Canarias y en las posesiones españolas del Norte de África.

El pleito de los ingenieros industriales

«Diario Universal» se ocupa del pleito existente entre los ingenieros industriales y el Cuerpo de Artillería y partiendo de las afirmaciones del señor Marfil al decir que no se ha hecho otra cosa que restablecer los derechos que tienen los jefes y oficiales de artillería, y que fragmentariamente les habían sido mermados, considera que los artilleros, fragmentariamente también, han pretendido introducirse en el campo de los ingenieros industriales.

Dispuso la ley de Presupuestos de 1893 y la de 1895—añade el colega—que el ministerio de la Guerra podía expedir a los jefes y oficiales del Ejército los títulos profesionales correspondientes. Se trataba de disposiciones de mero carácter oficial, y sin derecho legal alguno. Su existencia vulneraría la vigente ley de Instrucción pública.

Estimó el ministro de la Guerra que el título correspondiente a los artilleros era el de ingenieros industriales del Ejército, pero sin que ello indicara analogía de derechos con el título obtenido en las Escuelas de Ingenieros industriales.

A continuación se citan varios casos ocurridos, de los que nació la confusión en que siempre se ha tenido este asunto.

Y termina diciendo: Los ingenieros industriales, que no disponen de más fuerza que la enorme que su razón les presta, no se han permitido proclamar, como se hace en un folleto editado por los artilleros, «que no tolerarán una solución contraria a sus deseos».

Con todo respeto han rogado al Gobierno se asesore de diferentes cuerpos consultivos, ingenieros civiles y militares, Real Academia de Ciencias, Real Academia de San Fernando, Consejo de Estado, etcétera, y de cuantas entidades lo crea conveniente, antes de decidirse a dejar firme una disposición que tanto lesiona sus derechos.

El día en Barcelona

Un detenido que se fuga BARCELONA.—El agente de policía señor Guzmán, que fué herido

ayer por unos desconocidos, estuvo momentos antes de ocurrir el suceso en la casa de un industrial, cuya custodia tenía encomendada.

Como le dijeron que se encontraba en la iglesia marchó allí y encargó al industrial aludido que permaneciera en ella hasta que le avisara, pues tenía la seguridad de que alguien le esperaba para atentar contra su vida.

Al salir de la iglesia el policía fué herido. Esta madrugada ha sido detenido un individuo llamado Remón Formá Martín, uno de los autores del atentado contra el policía Guzmán.

Aprovechando un descuido de los guardias se ha fugado, huyendo sin detenerse a pesar de los numerosos disparos que le han hecho.

Esta tarde se ha presentado el Formá en el dispensario de Gracia para ser curado de una herida de bala en el hombro derecho.

Ha quedado en el hospital en calidad de detenido.

Huelga bancaria

Los empleados de la Sucursal del Banco Hispano Americano tienen ya redactados los oficios de huelga.

Mañana se celebrará una votación para acordar el día en que han de presentarse al gobernador.

Se cree que los presentarán el domingo próximo y que dejarán de trabajar en cuanto termine el plazo legal de aviso.

La jura de la Bandera

Al campo de Deva han marchado el capitán general, el gobernador militar y muchos jefes y oficiales para asistir a la jura de la Bandera de los reclutas del cupo de instrucción.

El asalto a un tren

El juzgado de la Barceloneta dictó auto declarando en rebeldía a Antonio Giménez, Ramón Recasens Mirret, Manuel Ramos Alonso, Francisco Cufat Marcó y Carlos Anglés Corbella, procesados por el asalto y robo del tren en Pueblo Nuevo.

Cuestiones sociales

Ha quedado solucionada la huelga que venían sosteniendo los acaudalados de Oza de Montserrat, habiendo conseguido de los patronos el aumento de dos reales en el jornal diario.

Los obreros vaqueros del Prat de Llobregat no aceptan las condiciones que les entregaron los patronos en contestación a las peticiones que les tienen hechas.

Es probable que se celebre una nueva reunión de patronos y obreros en busca de una solución.

Comisión mixta del trabajo en el Comercio

La Comisión mixta del trabajo en el Comercio de esta ciudad, ha tomado los siguientes acuerdos:

Aprobar ocho propuestas de los comités paritarios en reclamaciones particulares de dependientes contra sus respectivos patronos y resolver once recursos de revisión contra fallos de la Comisión.

Avisar a los establecimientos denominados Granjas y similares que, después de las horas señaladas en el horario para las confiterías y pastelerías, no pueden vender dulces y pasteles aparte de los que se consumen en el mismo local.

Conceder a varios establecimientos de licados a la venta de legumbres cocidas y a charcuterías, las autorizaciones necesarias para recogerse al horario fijado para estas clases de establecimientos.

Passar a informe de una ponencia especial el estudio de la reglamentación de las ferias y venta callejera y a otra ponencia, el del cumplimiento del descanso dominical en las alpargaterías.

En la imprenta de la Vinda de L. Pérez se hacen toda clase de trabajos tipográficos a precios muy baratos.

De provincias

Llegada de fuerzas expedicionarias

SANTANDER.—Esta mañana, a bordo del vapor «Romeu», llegaron de Melilla 450 soldados del regimiento de caballería de Talavera, de guarnición en Palencia.

Los recibieron los gobernadores civil y militar, el alcalde, los jefes y oficiales de esta guarnición, numerosísimo público y una nutridísima representación de la colonia palentina. Esta les obsequió con ranchos extraordinarios.

Esta noche, en dos tréces especiales, salieron para Palencia estas fuerzas, habiéndoseles tributado una cariñosísima despedida.

Dimisión del alcalde

VALLADOLID.—Se comenta la dimisión del alcalde don Antonio Martínez Cabezas, aunque ya se desconfiaba que así ocurriese, pues su situación durante la huelga de patronos panaderos y la incompatibilidad que surgió con las minorías municipales, le alejaron de aquel puesto.

El día en Zaragoza

ZARAGOZA 20 (22'45).

Tiro de pichón

Esta mañana se ha celebrado una sesión de tiro de pichón en el polígono del barrio de Venecia.

Ha asistido numeroso público.

Los escalatorres

A las once de la mañana los escalatorres, padre e hijo, han subido por la torre del Pilar hasta la misma cúpula.

Han quitado unas banderas que colocaron hace unos días.

Millares de personas han presenciado la escisión.

Se cree que volverán a subir el próximo domingo.

La banda de la Legión

La banda de música del Tercio extranjero ha dado un concierto en la Plaza de Toros que estaba totalmente ocupada por el público.

Los músicos legionarios han sido ovacionados.

En el correo de Navarra ha llegado el Orfeón de San Sebastián que mañana será un concierto acompañado de la Banda del Tercio.

Cotización de la Lonja

La cotización de la Lonja en el día de hoy, ha sido la siguiente:

- Trigo de primera, de 52 a 53 pesetas los 100 kilos. Idem de segunda, de 49 a 50. Idem de tercera, de 47 a 48. Idem de cuarta, de 43 a 44. Harina de primera, a 68. Idem de segunda, a 45. Idem de tercera, a 43. Idem blanca, a 61. Cabezuela, de 14 a 16. Avena, a 33. Maíz, a 35. Centeno, a 38

En la Diputación

El teléfono provincial

Se celebró ayer la subasta anunciada para contratar el suministro de 22 toneladas de alambre de acero con destino a la Red telefónica provincial, habiéndose presentado las siguientes proposiciones:

- Sociedad José María Quijano, a pesetas 1.160. Santos Coarasa Añños, a 1.050. Mariano Campaña, a 1.135. Fue adjudicada al mejor postor don Santos Coarasa.

LA VIDA LOCAL

Centros y Oficinas

MATADERO PUBLICO

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer: Carneros, 67; Corderos, 0; Terneros, 0; Terneras, 3; Vacas, 0; Cerdos, 7. Ovejas, 2. Total kilos, 1 642 400

Teatro Principal

Hoy sábado 21 de Octubre de 1922 CUARTA EPOCA DE LA INTERESANTISIMA SERIE

EL CONDE DE MONTECRISTO

Interpretada EDMUNDO DANTES

DE MADRUGADA

Ultimas noticias

Noticias de Marruecos. Varias cabilas se someten al Jefe. Las tropas de Abd-el-Krim han sufrido una gran derrota. Amós Salvador, gravísimo. Se ha casado el exkaiser Guillermo.

MADRID 21 (3 15).

Parte oficial

El Alto Comisario de España en Marruecos comunica al ministro de la Guerra que en los territorios de Ceuta y Tetuán no ocurre novedad.

Se ha presentado a S. A. el Jefe solicitando la misión al Majzen las cabilas de Beni-Selman, Beni-Macera y Beni-Bucere, no habiéndolo hecho las de Beni-Grís y Beni-Salem por hallarse en los límites de sus cabilas esperando el anunciado avance por Gomara de las fuerzas de Alier y Abd-el-Krim.

Han llegado a Ceuta las fuerzas Regulares de Larache que estuvieron en Sevilla. Vienen satisfechísimos.

De Larache me comunica el Comandante general que se ha celebrado zoco en Beni-Aros concurriendo gentes de Raisuni.

En Melilla ha sido saqueada la cabila de Dris Drif en Tifla Lu por una herca de indígenas y regulares.

Los rebeldes han tenido tres muertos y nuestros amigos han cogido siete prisioneros llevándose cuatro fusiles remington, cinco camellos, trescientas cajas de Arteria, cincuenta cabezas de ganado lanar y ocho de vacuno.

Al regresar los tenientes de Artillería Roque Rey y Francisco Calcochea en una moto a Tistutin han sido atropellados por un camión resultando ambos oficiales heridos.

Han sido conuocidos a Tistutin para ser curados y después a la posición de D-R-Dius.

El acto político de la concentración

En el domicilio del señor García Prieto se han reunido los señores Melquiades Alvarez, Gasset y Alba tomando el acuerdo de celebrar el acto político anunciado en Zaragoza en los primeros días del próximo mes.

Tomarán parte en este acto todos los jefes que forman la concentración liberal.

Amós Salvador, gravísimo

LOGROÑO.—A consecuencia de una angina de pecho se encuentra gravísimamente enfermo el prestigioso político don Amós Salvador. Los médicos desconfían salvarle.

La cuestión de Tánger

TANGER.—Se han excitado los ánimos ante el temor de que las naciones interesadas en este pleito internacional, como Inglaterra, Francia y España, desistan de la idea de celebrar una reunión para solucionar este problema.

La colonia inglesa ha dirigido un mensaje al Gobierno británico expresándole sus temores de que Francia se apodere de Tánger. Piden en esa nota que inter venga la Sociedad de las Naciones.

Noticias de Melilla

La justicia por su mano

MELILLA.—Se ha confirmado la muerte del chófer Alfonso Bernal, que conducía el automóvil que fue tiroteado arrojando por los moros.

El batallón de Guadalupe salió en defensa de los ocupantes del coche, haciendo huir al enemigo.

Al entierro del chófer, que se celebró ayer, concurrieron numerosas personas.

Los moros hicieron las descargas desde unas chumberas ocultas.

El padre del chófer, al ver que su hijo tardaba dos días en regresar a su casa sin motivo que lo justificara, salió con dirección a Monte-Arruit, en cuya posición le dieron cuenta del trágico fin de su hijo.

El padre, desesperado, salió al pueblo y al primer moro que vio le descerrejó un tiro en la cabeza, matándolo.

Inmediatamente se entregó a las autoridades diciendo que había matado a un moro para vengar la alevosa muerte de su infortunado hijo.

El matador ha sido puesto a disposición de la juez militar.

La noticia en Monte-Arruit y en Melilla ha causado impresión.

Otra derrota de Abd-el-Krim

Hamar Hamid con su harca ha atacado nuevamente a los partidarios de Abd-el-Krim, librándose un rudo combate.

Se sabe que Abd-el-Krim ha tenido más de 80 muertos y numerosos heridos.

Detenciones

El representante del Jefe ha ordenado la detención de todos los moros notables de la cabila de Qash-dani.

La boda del ex Kaiser

LA HAYA.—Se ha celebrado con gran solemnidad el enlace matrimonial del ex Kaiser Guillermo.

Has dado fe el alcalde y el secretario de Door.

Al acto han concurrido distinguidas personalidades de Holanda y Alemania.

Precauciones en Berlín

BERLIN.—El presidente Loeber ha declarado que había ordenado que se reforzara la vigilancia en las calles porque tenía sospechas de que se tramaba un atentado contra Wirth.

Se sabe que el complot se ha fraguado fuera de Berlín.

RELIGIOSAS

Santos de hoy

San Hilarión y Santa Ursula.

San Hilarión

San Hilarión, cabeza y patriarca de los religiosos cenobitas en la Palestina, como San Antonio lo había sido en Egipto, y San Pacomio en la Tebada, nació en Tebaste, aldea de Palestina por los años 231. Por su juicio y su pureza de costumbres todos le veneraban como a un Angel.

Después de la muerte de sus padres se halló heredero de una legítima cuantiosa, pero no queriendo para sí otra herencia que solo Dios cedió parte de sus bienes a sus hermanos y lo restante lo repartió entre los pobres.

A los quince años se retiró a un desierto, sitio espantoso pero solitario cuya vida ejemplar continuó por espacio de sesenta y dos años. Creciendo cada día su reputación con las maravillas que obraba se fundaron muchos monasterios en la Palestina, los cuales todos quisieron estar de bajo de su obediencia. Con sus ruegos libró de una gran sequía a todo el mundo.

Esparcióse en fin la voz de

que Hilarión había pronosticado su muerte. Rindió su espíritu al Criador en el año 374, a los ochenta de su edad.

Cultos para hoy

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa en la Compañía, será aplicada hoy en sufragio de don Hilarión Cosrasa.

Mañana en la función de la tarde predicará el reverendo Padre Angel Calonge.

La Hora Santa de mañana y pasado, respectivamente, se aplicará por el alma de don Jacinto Martínez y don Pascual Aventin.

Hoy por la tarde comienza la novena, en Santa Ana, al Inmaculado Corazón de María, predicando el reverendo Padre Domingo Narciso Salazar.

BANCO HISPANO AMERICANO CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS

Telefonema de cambios del día 20 del actual, recibidos directamente del País de la Bolsa de Madrid.

FONDOS PUBLICOS

Table with 2 columns: Bond name and price. Includes Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, Obligaciones del Tesoro, Amortizable 4 por 100, Amortizable 5 por 100, etc.

VALORES INDUSTRIALES

Table with 2 columns: Company name and price. Includes Banco Hispano Americano, Banco de España, Banco Español del Río de la Plata, etc.

MONEDA EXTRANJERA (Cambio de dinero)

Table with 2 columns: Currency and price. Includes Francos, Libras, Dollars, Marcos, Liras, Francos Suizos, Coronas Austríacas cheque.

Aviso

Por negligencias cometidas en el servicio de conducción de carbón vegetal a domicilio por el fardero José Cuello, éste fué despedido de esta Carbonería, establecida en la calle San Lorenzo, número 11, y como hoy día dicho fardero aparece ejerciendo el llevar carbón a domicilio de la Carbonería recientemente establecida en la Correría, número 14, lo pongo en conocimiento de mis parientes y del público en general para lo sucesivo. Dado el mismo tiempo a conocer que desde el día 1.º de Noviembre se podrá servir carbón de carasca superior en la ciudad Carbonería de San Lorenzo, del monte de Ayarba y del de don Máximo Escuer, durante la temporada de invierno y primavera a los precios corrientes.—Baldomero Pérez.

LA SUIZA

Es la casa que más variedad presenta en caramelos y toda clase de pastas.

BOMBONES de 50 cts. a 1'20 los 100 GRAMOS.

UVAS y GUINDAS AL COÑAG.

Venta exclusiva del caramelo INGLES y chocolate ZORRAQUINO. Helados variados.

Casa Alto, 17 Teléfono 218

Aveza de simiente procedente de cosechero se vende a 9 pesetas fanega en la calle de San Lorenzo, número 80, Huesca.

Pastos Se arriendan de invierno en Peralte de Alcofen para 150 cabezas lanaras con buenas penderas. Para tratar pueden dirigirse a Gaspar Meza, vecino de dicho pueblo.

Aprendiz Se desea un aprendiz con dos o más años en el ramo de tejidos y colodios para fuera de la capital. Gábase sueldo. Dirigirse a José Torraiba, Lupiñ, Huesca.

Almacena de los excelentes vinos de la Casa Lucena Hermanos de Cazalla de la Sierra (Sevilla) y de los exquisitos vinos de las bodegas de los mismos señores de Jerez y Sanlúcar de Barrameda. Representante exclusivo en la provincia para la venta de Abonos belgas, Maquinaria agrícola, Semillas, Colonales, etcétera, procedente del Banco Agrícola Comercial de Bilbao y Tarragona. Envases de yute en general para trigos, harinas, etcétera. Cajas de Caudales, Biscuitas, Biscuitas, etcétera. PARA INFORMES Y DETALLES DIRIGIRSE A Padre Huéscas, 22 Teléf. 196

Banco Aragonés de Seguros y Crédito ZARAGOZA Este importante Banco realiza operaciones de giros sobre todas las plazas de España y del Extranjero, compra y venta de valores y monedas, expide cheques y cartas de Crédito, negocia y cobra cupones de valores públicos e industriales, abre cuenta corrientes a la vista y a plazos con abono de intereses según los cursos corrientes y por las imposiciones a plazo fijo abona intereses según la siguiente escala: Imposiciones a un año fecha 5 por 100 interés anual. a seis meses fecha 4 y 1/2 por 100 interés anual. a tres meses fecha 4 por 100 interés anual. Los imponentes pueden cobrar a su comodidad los intereses por año, semestre o trimestre vencido. En la Caja de Ahorros se entregan huchas para facilitar el ahorro y las imposiciones de las libretas producen un TRES Y MEDIO POR CIENTO ANUAL. Sorteo todos los años importantes premios para los imponentes. Director de la Sucursal de Huesca, D. Narciso Tornés, Cuatro Reyes, número 1, principal.

AGRICULTORES! Estamos en la época de adquirir NITRATO DE CHILE 100 kilogramos, aplicados ahora como abono, proporcionan en Junio (mínimo) 300 kilos de trigo y 400 de paja. Almirante, 19-Madrid

LA INDUSTRIAL QUIMICA DE ZARAGOZA SOCIEDAD ANONIMA Capital: 10.000.000 de pesetas Grandes fábricas de superfosfato de cal y de ácidos minerales en Zaragoza Explotación y refinación de azufres en sus minas de LIBROS (Teruel) Superfosfato de cal 13/20 por 100 AZUFRE.—Sublimado flor, molido, terrón, cañón. ACIDOS.—Sulfúrico, clorhídrico y nítrico.—Acido sulfúrico especial para acumuladores. OFICINAS Cso. 54, prel.—Apertado de Correos, 88.—Teléfono, 461 Dirección telegráfica y telefónica: «Química-Zaragoza»

Monte en venta VACANTE Se vende la pardina o monte de Mullermuerta, conocida también por Villamuerta, término municipal de Bailo, provincia de Huesca, compuesto de tierra de cultivo y arbolado de pino y roble. Para informes y tratar dirigirse a Ramén Rocatalada, en Aregüés del Puerto. Se halla vacante la plaza de barbero de los pueblos de Gavín-Yésoro-Banuta y Oliván. Dirigirse las solicitudes a Angel Salvador, secretario de Oliván.

Pastos Se arriendan para 500 ovejas de invernada en Barbegal. Dirigirse a don Julián López de Zazaca, en el mismo pueblo.

Automóviles Queda abierto al público un nuevo servicio de ALQUILER a 0.75 pesetas kilómetro. Hotel San Lorenzo Calle San Oracio, núm. 16

Aviso al público Desde hoy se venderá carne de oveja del país a 3'10 el kilo. Centro del Mercado, puesto de Enrique Oliván. Se vende un manchón, yunque, mello y una bigornia con sus bancos. Todo en buen uso. Para informes dirigirse a la viuda de Vicé, Cso. Bajo, 102, Huesca. Tr. de Vda. L. Pérez—Huesca